
 

  

Αθήνα, 3 Ιουνίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

 

Θέμα: «Καθορισμός Τομέων και Ειδικοτήτων για το σχολικό έτος 2026-

2027 στο Εσπερινό ΕΠΑΛ Πύργου. Απουσιάζει ο Τομέας 

Πληροφορικής». 

 

Η Δευτεροβάθμια Επαγγελματική Εκπαίδευση οφείλει να 

ανταποκρίνεται στις σύγχρονες κοινωνικές ανάγκες, δίνοντας τη δυνατότητα 

στις νέες και τους νέους να αποκτήσουν μέσα από το δημόσιο σχολείο εφόδια 

και δεξιότητες που θα διασφαλίζουν τη σύνδεση με την αγορά εργασίας. Μέρος 

της Δευτεροβάθμιας Επαγγελματικής Εκπαίδευσης είναι και τα Εσπερινά 

ΕΠΑΛ, τα οποία επιτελούν έναν κρίσιμο κοινωνικό ρόλο καθώς καθιστούν 

δυνατή για ενήλικους μαθητές και για ανήλικους εργαζόμενους μαθητές την 

απόκτηση απολυτηρίου λυκείου αλλά και πτυχίου ειδικότητας.  

Στην κατεύθυνση αυτή, κρίσιμη είναι η λειτουργία Τομέα Πληροφορικής στα 

ΕΠΑΛ, με δεδομένο ότι ο κλάδος της Πληροφορικής αποτελεί βασικό πυλώνα 

της παραγωγικής ανασυγκρότησης της χώρας, της ψηφιακής μετάβασης της 

δημόσιας διοίκησης και της λειτουργίας των επιχειρήσεων. Ειδικότερα, μέσα 

από τον συγκεκριμένο τομέα, οι μαθητές αποκτούν γνώσεις και δεξιότητες που 

σχετίζονται με ένα ευρύ φάσμα επαγγελματικών δραστηριοτήτων όπως 

υποστήριξη πληροφοριακών συστημάτων και δικτύων, ηλεκτρονικό εμπόριο, 

δημιουργία ιστοσελίδων και ανάπτυξη εφαρμογών λογισμικού. 

Με την υπ’ αριθμ. Φ20/61664/Δ4 Απόφαση της Υπουργού Παιδείας, 

Θρησκευμάτων και Αθλητισμού καθορίζονται οι Τομείς Β’ τάξης και οι 

Ειδικότητες Γ’ τάξης που θα λειτουργήσουν από το σχολικό έτος 2026-2027 σε 

κάθε Επαγγελματικό Λύκειο και Πρότυπο Επαγγελματικό Λύκειο ανά 

Περιφερειακή Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης και 

ανά Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης. Ωστόσο, όπως προκύπτει από 

την ανωτέρω Απόφαση, δεν προβλέπεται η  λειτουργία Τομέα Πληροφορικής 

στη Β’ τάξη του Εσπερινού ΕΠΑΛ Πύργου, γεγονός που συνιστά αρνητική 
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εξέλιξη για την τοπική κοινωνία της Ηλείας. Ειδικότερα, στερείται από τους 

ενδιαφερόμενους η επιλογή ενός σύγχρονου και ελκυστικού τομέα με 

προοπτικές επαγγελματικής αποκατάστασης, όπως καταδεικνύεται και σε 

σχετική έρευνα που διενήργησε η ίδια η σχολική μονάδα, στην οποία 

καταγράφεται ιδιαίτερα αυξημένο ενδιαφέρον των συμμετεχόντων για τον 

Τομέα Πληροφορικής. Μάλιστα, πρέπει να σημειωθεί ότι η λειτουργία του 

συγκεκριμένου τομέα στο Εσπερινό ΕΠΑΛ Πύργου θα ήταν άμεση καθότι 

υπάρχει ήδη ο απαιτούμενος εργαστηριακός εξοπλισμός στο Εργαστηριακό 

Κέντρο Πύργου, στο οποίο υλοποιούνται τα εργαστηριακά μαθήματα της 

σχολικής μονάδας. 

 

Επειδή τα Εσπερινά ΕΠΑΛ καθιστούν δυνατή για ενήλικους μαθητές και για 

ανήλικους εργαζόμενους μαθητές την απόκτηση απολυτηρίου λυκείου αλλά και 

πτυχίου ειδικότητας, 

Επειδή η Πληροφορική αποτελεί έναν από τους πλέον δυναμικούς και 

αναπτυσσόμενους κλάδους, 

Επειδή υπάρχει αυξημένο ενδιαφέρον για σπουδές και επαγγελματική 

σταδιοδρομία στον κλάδο της Πληροφορικής. 

 

Ερωτάται η αρμόδια Υπουργός: 

1. Προτίθεται να εγκρίνει τη λειτουργία Τομέα Πληροφορικής στη Β’ τάξη 

του Εσπερινού ΕΠΑΛ Πύργου για το σχολικό έτος 2026-2027;  

2. Ποια είναι τα κριτήρια βάσει των οποίων καθορίζονται οι Τομείς και οι 

Ειδικότητες που θα λειτουργήσουν στα Εσπερινά ΕΠΑΛ; Πώς αυτά 

εφαρμόζονται στην περίπτωση του Εσπερινού ΕΠΑΛ Πύργου;  

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Καλαματιανός Διονύσιος - Χαράλαμπος  

 

   

 




